

## 臺中縣的農忙託兒所

臺中縣農忙託兒所的成立，使當地農村婦女在操作上無拘無束。

兒童健康，確是一個良好的設施，值得各縣效法的。

據說在日據時期各地多設有農忙託兒所，農村婦女都感到便利。但自光復後未曾舉辦。此次該縣深感事實需要，由縣黨部、縣政府、婦女會及縣農會組織籌備會，於七月一日起先後在大雅等十七鄉鎮成立了農忙託兒所，婦女及兒童得益不少。

他們利用鄉頭的柴倉所或廟宇為使用場所，因為經濟問題和時間的侷促，設備方面多數因陋就簡，對兒童們祇能做到「管」而不能盡「教」，玩具的缺少也使他們感到枯燥之味。但是事屬創舉，缺點是難免的，他們希望下屆農忙時能辦理更完善，並要求政府給予補助，社會人士多予支持，以期增進農村福利。

圖片說明：(1)龍井鄉農忙託兒所。(2)龍井鄉託兒所媽媽領導兒童學習唱游。(3)縣黨部、縣政府、婦女會及縣農會等機構組成勞務至名鄉訪問致送禮物，圖示抵達內埔鄉時婦女會代表分給兒童玩具。



• 創收於民農郊近北臺示圖，收豐潤普省全作稻期第一年第

## 封面說明

臺中縣龍井鄉自從農友陳水木試種美國露地香瓜成功後，農友們覺得種植該項果類比較有利，於是群起仿效，已掀起一陣種瓜熱潮。據說現時種植面積已超過一甲地，將來收成可達四萬噸以上。此項瓜種係該鄉農家陳正雄於四十一年向臺灣省糖研所及陳正雄博士處獲得，交由陳水木試種成功的。圖示萬家陳正雄在其瓜田留影。下端是香瓜放大形狀。